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铜陵市2017-2018学年第二学期期末质量检测

八年级数学试题参考答案
（安排教师仔细核对答案、制订评分细则） 
一、选择题（本题共30分，每小题3分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	A
	D
	C
	B
	D
	B
	C
	A


二、填空题（本题共24分，每小题4分）
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三、解答题（本题共46分）

17．（4分）计算：
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解：原式＝
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18．（4分）如图，平行四边形ABCD中，AE=CE，请仅用无刻度的直尺作出∠AEC的角平分线。要求：保留作图痕迹，不写作法。
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题图
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解：如图：

说明：若所作为线段EO或EF，得3分。
19．（4分）已知
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的值.
解法一：∵
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解法二：
∵
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[image: image15.wmf]525125215

=++--+=

     -----------------4分                                      
说明：答案错误，对根式计算有正确的部分得1分。
20．（6分）如图，在正方形ABCD中，E是BC的中点，F是CD上一点，且CF=[image: image16.png]


CD，求证：∠AEF=90°。
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证明：∵四边形ABCD是正方形，

∴AB=BC=CD=DA，∠B=∠C=∠D=90°.

设
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∴∠AEF=90°                              ------------------------------6分
21．（8分）某乡镇企业生产部有技术工人15人，生产部为了合理制定产品的每月生产定额，统计了15人某月的加工零件个数：
	每人加工件数
	540
	450
	300
	240
	210
	120

	人数
	1
	1
	2
	6
	3
	2


（1）写出这15人该月加工零件数的平均数、中位数和众数。

（2）若以本次统计所得的月加工零件数的平均数定为每位工人每月的生产定额，你认为这个定额是否合理，为什么？

解：（1）平均数为：
[image: image26.wmf]540145013002240621031202
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中位数为240，众数为240。                            -----------------6分
（2）这个定额不合理。因为由表知若以本次统计所得的月加工零件数的平均数260定为每位工人每月的生产定额，则只有4人能够完成这个定额，而有11人完不成这个定额。不利于调动工人的积极性。所以这个定额不合理。             ------------8分  
22．（10分）如图，在四边形ABCD中，AB=CD，BF=DE，AE⊥BD，CF⊥BD，垂足分别为E、F．

（1）求证：△ABE≌△CDF；

（2）若AC与BD交于点O，求证：AO=CO．
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题图
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证明：（1）∵AE⊥BD，CF⊥BD，
∴∠AEB=∠CFD=90°.
∵BF=DE，
∴BF-EF=DE-EF，
即BE=DF.
又∵AB=CD，
∴△ABE≌△CDF（HL）.      ------------------------------5分
（2）连接AC，交BD于O.
∵AE⊥BD，CF⊥BD，
∴∠AEF=∠CFE=90°，
∴AE∥CF.

∵△ABE≌△CDF
∴AE=CF

∴四边形AECF是平行四边形，

∴AO=CO                    ------------------------------10分
23．（10分）已知 A、B两地相距630千米，在A、B之间有汽车站C站，如图1所示．客车由A地驶向C站、货车由B地驶向A地，两车同时出发，匀速行驶，货车的速度是客车速度的
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．图2是客车、货车离C站的路程y1、y2（千米）与行驶时间x（小时）之间的函数关系图象．





（1）求客、货两车的速度；




（2）求两小时后，货车离C站的路程y2与行驶时间x之间的函数关系式；




（3）求E点坐标，并说明点E的实际意义．


解：（1）设客车的速度为
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，则货车的速度为
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解得：
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即客车的速度为
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，货车的速度为
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（2）两小时后，
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    说明：自变量的取值范围没写，不扣分。
（3）点E表示若干小时后两车离C站路程相等，结合题意，即两车相遇。




可列方程：
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解得：
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此时
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∴E（6，180）。
                                   ------------------9分
点E的实际意义为：6小时后，客、货两车途中相遇，相遇处离C站180km。------------------10分
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